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De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Staatssecretaris van Defensie de behoeftestelling van het project 
«Vervanging CBRN Detectie, Identificatie en Monitoring» (Kamerstuk 
27 830, nr. 211). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr. Vraag 

1 Deelt u de mening dat de Fuchs al relatief vroeg aan het einde van 
hun levensduur komen? Is het uw streven dat de nieuwe CBRN-
voertuigen een langere levensduur zal moeten hebben dan de 
huidige generatie? 

2 Is een levensduurverlengende update een optie? Zo nee, waarom 
niet? 

3 Welke andere Europese NAVO-landen beschikken over soortgelijke 
capaciteit? 

4 Is er voldoende budget beschikbaar voor TNO om CBRN-
bescherming verder uit te werken? 

5 Kunt u aangeven of CBRN-bescherming een zaak is van nationaal 
belang? 

6 Welke ministeries zijn naast het Ministerie van Defensie nu 
verantwoordelijk voor het CBRN-beleid en maatregelen? 

7 Welke bedragen investeren de genoemde ministeries in onder-
zoeksprogramma’s, de voorbereiding op incidenten en andere 
activiteiten? Zijn er voornemens om andere ministeries intensiever 
te betrekken? 

8 De bestaande voertuigen hebben 15 jaar operationeel leven achter 
de rug, wat is de verwachte operationele en technische levensduur 
van de te verwerven CBRN-verkenningssystemen? 

9 In hoeverre is energieverbruik meegenomen in de besluitvorming 
voor de behoeftestelling voor dit project? 

10 Welke energiecriteria zijn gehanteerd bij de behoeftestelling voor 
dit project en in hoeverre dragen zij bij aan het doel om in 2030 de 
afhankelijkheid van fossiele brandstoffen met 20% terug te dringen 
ten opzichte van 2010? 

11 Welke mogelijkheden tot internationale samenwerking zijn er nog, 
rekening houdend met de besluiten die reeds over de vervanging 
zijn gekomen? 

12 Kunt u aangeven wat er nodig is om een CBRN Respons Eenheid 
die 24 uur per dag inzetbaar is te realiseren? 

13 Zal de inzet van de Fuchs-pantserwielvoertuigen met name voor 
inzet in buitenland worden gebruikt, of zullen deze ook een taak 
voor verdediging in Nederland krijgen?

 

2


